

ЭСТОНИЯ

Выступление управляющего ЕБРР от Эстонии Свена Сестера

Мы хотели бы поблагодарить ЕБРР, его сотрудников и руководство за работу, проделанную в прошедшем году. С учетом факторов геополитической неопределенности, которым сопутствовали экономические вызовы, характерные для 2016 года, вселяет надежды тот факт, что Банку удалось достичь высоких операционных и финансовых результатов.

Работая с частным сектором, Банк преуспел не только в деле стимулирования переходного процесса в странах операций, но и в сохранении импульса. Это достижение подтверждается тем, что Банк выполнил ожидаемые показатели воздействия на переходный процесс, а также показателями воздействия на переход к рыночной экономике его портфеля текущих инвестиций. Вне всяких сомнений, эти результаты заслуживают одобрения и, следует надеяться, будут превышены в следующем году.

Несмотря на достигнутые успехи, Банку не следует забывать и об анализе возможных рисков, обусловленных чрезмерной концентрацией инвестиций Банка в небольшом числе государств, которая усугубляется зачастую неопределенной политической ситуацией. Риски такой концентрации можно регулировать и понизить, тем самым укрепив уверенность инвесторов и рейтинговых агентств в надежности инвестиций Банка. В этой связи Банк мог бы обстоятельно рассмотреть вопрос об изыскании инвестиционных возможностей на более развитых рынках, характеризующихся меньшей степенью риска, не упуская при этом из виду возможные разрывы в переходном процессе, которые все еще необходимо устранить более продвинутым странам операций.

Мы приветствуем финансовое рамочное соглашение, заключенное Банком с Зеленым климатическим фондом: мы уверены, что это позволит Банку принять участие в новых перспективных проектах, которые будут способствовать привлечению “зеленых” инвестиций и достижению синергетического эффекта и откроют возможность для получения Банком соответствующего опыта. Мы рассчитываем также увидеть результаты реализации принятой в 2015 году Стратегии содействия в обеспечении равноправия полов и надеемся, что Банк оценит важное значение данной стратегии.

Эстония полностью поддерживает решения ЕБРР и заключение, вынесенное Советом директоров в прошлом году, а также мы согласны с тем, что позиция Банка в отношении Российской Федерации находится в полном соответствии с Соглашением об учреждении ЕБРР.

Кроме того, в руководстве ЕБРР, в Совете директоров и в самих продвинутых странах с переходной экономикой в настоящее время обсуждается вопрос о свертывании операций Банка в той или иной стране. Позиция руководства заключается в том, что Банку затруднительно обеспечивать дополняемость в продвинутых странах с переходной экономикой. Вместе с тем, на фоне существенных геополитических вызовов, выражающихся в концентрации рисков, продвинутое страны с переходной экономикой обеспечивают отличные возможности для распределения рисков и повышения рентабельности. Несмотря на важность работы над формированием сбалансированного пакета мер для стимулирования завершения перехода к рыночной экономике, Банку следует продолжать осуществление уже утвержденных страновых стратегий. Кроме того, процесс свертывания операций не должен быть автоматическим, а предусматривать оценку ситуации в каждом отдельном случае. Процесс завершения перехода к рыночной экономике должен оставаться добровольным и инициироваться самой страной.

В перспективе мы надеемся на расширение и активизацию сотрудничества между ЕБРР, ЕИБ и Комиссией. Несомненно, каждая организация располагает собственным экспертным ресурсом, которым могут воспользоваться другие участники, в результате чего образуется синергетический эффект, который может быть полезен и самим организациям, и продвинутым странам с переходной экономикой. Осенью 2017 года Эстония будет председательствовать в ЕС, и мы будем приветствовать возможность усиления такого сотрудничества.

В заключение, мы хотели бы также поблагодарить власти Кипра за проведения у себя Ежегодного заседания ЕБРР.